

“早餐地图”让拆违拆临更惠民

评论员观察

本报评论员 王学钧

日前,山东省副省长、济南市委书记王文涛在视察拆违拆临工作时,不仅重申了“建绿透绿”的承诺,还在听取过路市民意见时,给“拆除后吃个早饭什么的不方便了”的人们送来一则喜讯——相关部门已采取措施,绘制出济南的“早餐地图”。

这份“早餐地图”究竟是怎样一副模样,我们尚不得而知。不过,有一点是肯定的,在这座城市的大街小巷,不少在拆违拆临之后早餐不再那么“方便”的市民会对这幅“地

图”充满期待——他们会一边欣赏着由“建绿透绿”而生的美丽街景,一边想象着这幅“早餐地图”的美好模样。

“早餐地图”应该是一张便民地图。大面积拆迁难免会对原有“生态”带来冲击,一些原本近在咫尺的餐馆或餐饮摊点可能会“消失”,从而出现那位过路市民所反映的问题——“吃个早饭什么的不方便了”。今后,到哪里去吃早餐呢?对一些市民而言,恐怕还真成了问题。有鉴于此,相关部门理应进行认真细致的调研,下功夫绘制一幅放心餐点地图,及时为相关市民做好早餐“导游”,在一定程度上填补拆违拆临拆出来的“空白”。

而且,这幅“地图”还可以像两年前推出的“上海早餐地图”与前不久推出的“北京便民地图”那样,以“移动互联网”的模式呈现,市民只需轻触一下手机,就能“按图索骥”,借助餐点名称、地址、营业时间、早餐品种、联系电话等相关信息,找到中意的早餐地点。

“早餐地图”应该是一项惠民工程。仅仅基于现有餐点为市民做早餐“导游”,显然是不够的。对拆违拆临区域的市民而言,这种意义上的“早餐地图”的“补偿”价值其实很有限。“地图”上的不少餐点,他们要么早就熟悉,要么去过几次之后很快熟悉起来。在很短时间之内,“早餐地图”就会丧

失对他们的引导作用。但是,如果说拆违拆临需要对客观上带来的某些“不便”做出某种“补偿”的话,最需要给予“补偿”的恐怕恰恰就是这部分市民。

由此,“早餐地图”就不应只是一张“导游图”,更应是一项与拆违拆临配套的民生工程。在拆违拆临的同时,相关部门应借机对发起多年的“早餐工程”进行系统盘点与梳理,与时俱进精心谋划,直接投资或借助社会资本对全市早餐网点进行一次升级。此间,在网点改造与建设方面应对拆违拆临区域给予必要的倾斜。从这个角度看,“早餐地图”更像一幅需要不断着色填

补的动态的民生蓝图,它意味着公共决策的关注,公共资源的投入以及公共工程的配套。

“早餐地图”想必也不会是“孤独”的。民生涉及方方面面,早餐不过是其中之一。拆违拆临拆出来的“空白”并非只有早餐一项。在这个意义上,相关部门提供的“地图”服务不仅不会到此为止,还会更丰富多样地继续下去。也许用不了多久,“菜市地图”等就会按照同样的逻辑横空出世。

“欲事立,须是心立。”民生服务的跟进与配套,是拆违拆临的题中应有之义。从未曾谋面的“早餐地图”上,我们已经看到了这样一份可贵心思的存在,相信“心立”的济南也必能“事立”。

别把法外示众说成“劝导体验教育”

一家之言

于立生

南昌市交管局近日表示,凡在一个违法记分周期里被记满分(12分)及以上的司机,都必须先去参加为期两天的交通文明劝导体验教育;在集满8小时的“交通协管”经验后,才有资格前往车管所报名剩余的5天满分学习班。

《道路交通安全法实施条例》第23条规定:“对在一个记

分周期内记分达到12分的,由公安机关交通管理部门扣留其机动车驾驶证,该机动车驾驶人应当按照规定参加道路交通安全法律、法规的学习并接受考试。”5天的满分学习班,即源于此。而所谓新增的“交通文明劝导体验教育”,则是南昌市交管局的“自创”。

相关机动车驾驶人可以不去参加为期两天、每天两班、每班2小时的所谓“交通文明劝导体验教育”吗?当然不可以!如果不去,驾驶证被扣在那儿,记分得不到清除,

更别想开车了。这体现出了权力的支配性和强制性。

可是,众所周知,“在私权利,法无禁止即可行;在公权力,法无授权即禁止”,要相关机动车驾驶人参加所谓“交通文明劝导体验教育”,并无法律依据。权力行使,得有法律依据,得遵循法定程序,不得越出轨道“法外处罚”。这也是常识。

鉴于要求相关机动车驾驶人参与所谓“交通文明劝导体验教育”的强制性,这其实已异化为一种行政处罚措施。可是,无论是行政处罚法

还是行政强制法,都无此接受强制性“交通文明劝导体验教育”一项,当地交管局又岂能如此“创新”?

说是相关机动车驾驶人须接受所谓“交通文明劝导体验教育”,其实是让他们干起了临时交通协管员的话,但他们与一般的交通协管员又有不同,因为他们是在受罚,是被迫的、无偿的。尤其在“南昌市交警施行机动车驾驶人满分教育新规”被大肆宣扬背景下,接受所谓“交通文明劝导体验教育”更像是变相的示众。恐怕这些

被迫充当协管员的驾驶人,面子上也会挂不住。所以,法外处罚的意味就更浓了。

近些年来,各地交管部门推出的执法“创新”可谓层出不穷,花样百出,有一些或许超出法律轨道。地方交管部门在推出执法新规前,最好还是先将新规送呈当地政府法制办进行合法性审查,审查通过了再推行,通不过就搁置,以免贸然推行后,招致舆论指摘。

■投稿信箱:qilupinglun@sina.com

725万+721万 山东彩友双色球大奖接力

下一个中奖的可能就是你

7月20日晚,双色球携725万元大奖造访滨州。当晚滨州彩友以两张8+1复式票击中1注一等奖和1注二等奖,奖金合计725万多元!中奖喜讯传播不到一周,泰安彩友再为山东斩获一金,中得7月25日晚双色球第2017086期一等奖,奖金721万多元。

家乡人见证 大奖的产生

7月20日晚,有一群特殊的朋友出现在北京双色球开奖现场。他们就是来自咱们山东的各地市工作人员和管理员代表,大家在这里共同见证了福彩双色球与3D摇奖过程,也见证了滨州中出725万大奖的全过程。滨州

市福彩中心工作人员陈子亮在得知老家中出一等奖后,兴奋不已:“能够亲临开奖现场,亲眼看到一等奖的产生过程非常震撼,而山东唯一的一注一等奖竟然被自己地市的彩友中出感到无比荣幸。”

一金一银 也许属于一人

大奖诞生在邹平县福彩第37160472号彩站,站主李先生一大早就起来扎起大红拱门,挂起红色横幅,噼噼啪啪打起鞭炮,庆祝大奖的诞生。大奖诞生后,投注站立刻成为彩友关注的焦点,周围居民聚在一起聊天时,无不围绕双色球大奖这个话题。



滨州福彩工作人员为站主李先生(右二)颁发奖牌、奖金

据检索,是两张8+1复式票中出了1注头奖和1注二等奖。既然是两张彩票,会不会是两个人中的?李先生非常笃定地说:“是一个人中的,我记得非常清

楚。”原来,当天该中奖彩友到投注站买票时本来想打一张8+2复式票,但当时恰好赶上滨州福彩的“夏季百万促销活动”,只要单张购票额在50元以上就可以

参与抽奖赢电视,所以李先生推荐彩友打成了两张8+1复式票。

泰安彩友打擂 中721万大奖

滨州彩友725万大奖热度还在上涨,泰安彩友却已按捺不住。7月25日晚,双色球游戏第2017086期开奖,泰安彩友凭借一张自选单式彩票再为山东大地迎来一等奖1注,大奖福地为泰安石青花园小区福彩第37091180号彩站。一周时间,山东彩友两中双色球头奖,恰恰印证了“齐鲁福地”名副其实。如今双色球奖池资金超7.41亿元,只要2块钱,也许您也可以创造奇迹,实现梦想。(综合)

这里有空调WiFi和冷饮 还有25万超值大奖

中福在线提供盛夏休闲好去处

骄阳炙烤着大地,“空调WiFi西瓜,葛优同款沙发”成为大家夏季避暑的共同目标。在全省各中福在线销售厅,广大彩友不仅能够享受夏季消暑必备的空调与冷饮,还有机会夺取全国累积大奖,最高可中25万元哦!

青岛彩友中25万大奖

7月10日,青岛中福在线崂山路销售厅传来好消息,彩友赵先生(化姓)在“连环夺宝”游戏中拉下25万元全国累积奖。据了解,当天赵先生早早吃过午饭,决定到崂山路中福在线大厅试试运气。赵先生一眼看中

17号投注机,选择最常玩的连环夺宝游戏,以全选5注每注200分的方式进行投注,当游戏进行到第二关,赵先生面前的机器画面突然爆出20个黄色猫眼石,游戏画面闪烁着中奖提示!赵先生说当时的开心无法言表,周围的彩友听说好消息,也围拢过来,你一言我一语询问讨论,替他感到开心。

避暑好去处

中福邀您进厅小憩

目前,山东中福在线全省共建设运营140处中高端销售厅,为彩民提供高标准、服务优、

体验佳的休闲购彩环境。各销售厅建有多功能彩票投注区,公益展示区,放松休闲区,健身区等不同区域。宽敞明亮的投注环境,热心周到的服务、舒适的休闲区域以及免费茶水,中福在线销售厅的全体工作人员以一颗真诚服务的心迎接各位彩友。在这里,您可以休闲娱乐两不误,若是机缘巧合还有机会收获25万元全国累积大奖。炎炎夏日,幸运无限,中福在线销售厅空调开放,还有多种冷饮免费畅饮,欢迎广大彩友前来休闲纳凉,说不定下一个幸运者就是您。(综合)

聊城福彩连续四年举办爱心助学活动 为身边的寒门考生援手筑梦

由聊城市福利彩票销售管理中心、聊城日报联合主办的“2017聊城福彩爱心助学行”公益活动启动后,随着高考学生陆续收到录取通知书,活动陆续升温,社会反响强烈。

活动启动伊始,临清的于先生就打来电话,咨询如何帮助别人报名。据了解,“福彩爱心助学行”公益活动已经多次举办,每年都能帮助家庭贫困的学生圆梦大学,对这些家庭未来的发展有着很深刻的意义。今年是聊城市福彩中心与聊城日报第四年联合举办“福彩爱心助学行”活动,目前已帮助百余名贫困学子踏入大学校门。

由于很多贫困家庭信息渠道

较窄,为了让真正贫困的学生能够得到帮助。主办方希望社会各界爱心人士在看到活动情况后,积极寻找身边的贫困大学新生。市福彩中心工作人员介绍,目前已有数十名学生报名,其中有半数亲朋好友在看到活动条件后帮助报名的,他们也向这些爱心人士表示感谢。如果您身边有2017年参加高考,分数达到或超过本科录取分数线,家庭困难,无力支付学费的贫困学子,请帮助他们留意报名方式,及时联系我们。报名表下载地址:聊城网(<http://www.lcrb.cn>),报名邮箱:yuanshen@lcrb.cn。报名咨询电话:聊城市福彩中心:0635-7079109;聊城日报:0635-2921131。(韩萌)